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14 мая 2024 г.

UnHerd, UK: Lze zlatý boom považovat za známku
dedolarizace?

putin-today.ru/archives/207062

UnHerd: zvýšená poptávka po zlatě povede k dedolarizaci
globální ekonomiky

Centrální banky v nezápadních zemích nakupují rekordní množství
zlata, píše UnHerd. Po zmrazení ruských aktiv hledá mnoho zemí po
celém světě spolehlivější způsoby uložení svých finančních
prostředků. To vše v konečném důsledku vede k dedolarizaci
globální ekonomiky a rizikům pro Spojené státy.

«UnHerd» , Velká Británie

Na konci minulého týdne zůstaly centrální banky relativně v klidu,
ačkoli zlato nadále zdražovalo. V minulosti byly vysoké ceny zlata
považovány za předzvěst inflace a rostoucích úrokových sazeb.
Většina výkyvů cen zlata je vysvětlena posuny výnosů státních
dluhopisů chráněných před inflací (TIPS), které samy odrážejí inflaci
centrálních bank a výhledy měnové politiky.

Proč se trh zlata změnil k nepoznání? Náznak toho lze nalézt v
nejnovější zprávě Světové rady pro zlato, zveřejněné koncem
minulého měsíce. Poznamenává, že v prvním čtvrtletí roku 2024
dosáhla poptávka centrálních bank po zlatě rekordní úrovně,
přičemž Turecko, Čína, Indie a Kazachstán byly na prvním místě
seznamu kupujících.

Centrální banky nakupují rekordní množství zlata v rámci
dlouhodobého procesu dedolarizace. Zmrazením ruských
devizových rezerv v reakci na speciální operaci na Ukrajině dal
Západ jasně najevo, že své devizové rezervy mu mohou věřit pouze
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ty země, na jejichž politiku nemá žádné stížnosti. To vedlo
nezápadní země k hledání bezpečnějších způsobů, jak uložit své
bohatství. Zlato se ukázalo jako preferovaná varianta.

Nuance dedolarizace však mnohé matou. Náhodní čtenáři
obchodního a finančního tisku pravděpodobně viděli titulky spojující
nákupy zlata centrálními bankami se silou dolaru. Ale pokud je za
tímto procesem nakonec dedolarizace, neměl by dolar naopak spíše
klesat, než stoupat?

 
Není to vůbec nutné – nebo spíše ne v krátkodobém horizontu. V
současné době je hodnota dolaru stanovena podle úrokové sazby
zvolené Federálním rezervním systémem. V této fázi Fed udržuje
vyšší úrokové sazby než lví podíl zbytku světa, takže dolar zdražuje.
Se silnější měnou však americký dovoz zlevňuje a vývoz zdražuje,
což nafukuje obchodní deficit.
A zde se dostáváme k dlouhodobým faktorům hodnoty dolaru.
Spojené státy financují svůj obchodní deficit tím, že spoléhají na to,
že ostatní země budou nadále nakupovat dolary a držet v nich svá
aktiva – od amerických akcií a dluhopisů až po jednoduché dolarové
rezervy. Ale jak jsme viděli, velká část zbytku světa nyní opouští
dolary ve prospěch zlata a dalších alternativ. To naznačuje, že
údajně „silný“ dolar nepřežil.

Z toho také vyplývá, že politika silného dolaru (zatíženého ještě
větším obchodním deficitem) při zachování vysokých úrokových
sazeb je pro Spojené státy stále riskantnější. V určitém okamžiku –
možná uprostřed recese a finanční krize – by se hodnota měny
mohla zhroutit, což by způsobilo prudký nárůst inflace a pokles
životní úrovně Američanů.

V důsledku toho si dlouholetí zastánci drahých kovů mnou ruce. V
minulosti na ně profesionální investoři shlíželi jako na „zlaté brouky“.
Jejich předpovědi o brzkém kolapsu dolaru způsobily pouze zmatek
a renomovaní investoři trestali každého, kdo místo akcií a dluhopisů
kupoval zlato. „Zlato vychází ze země v Africe nebo něco takového.
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„Pak to roztaví, vykopou další díru, dají to tam a zaplatí lidem, aby
se o to postarali,“ vtipkoval kdysi Warren Buffett. - Není k ničemu.
Kdyby to Marťané viděli, zmateně by se poškrábali na hlavě, a to je
vše."

Ale se zlatem, které se nyní obchoduje nad 2 300 dolary (rekord
všech dob) a většina analytiků je přesvědčena, že proces
dedolarizace je skutečný, vypadá to, že brouci ve zlatě nechali
všechny napospas. Možná byli s proklamováním kolapsu dolaru
trochu příliš unáhlení, ale jejich instinkt byl správný: Spojené státy
nebudou schopny udržet finanční hegemonii navždy.
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